

SLOVO ŘEDITELKY ŠKOLY

Vážení přátelé a příznivci školy,
v letošním roce si připomínáme 170. výročí založení školy v Mikulůvce.

Jako ředitelka školy pracuji ve funkci od roku 2013. Od samého začátku mého působení jsem měla jasnou představu o tom, jak by zařízení, v jehož čele stojím, mělo vypadat, jaká by měla být jeho úroveň. Mou snahou bylo vytvořit efektivní „učící a učící se školu“. K tomuto cíli vede dlouhá a někdy i trochu klikatá cesta, která nikdy nekončí.

Postupně se nám podařilo vybudovat školu, která je moderní, otevřená, funkční, přívětivá, komunikující a bezpečná. Školu, která nabízí kvalitní vzdělávání jako dobrý základ pro další osobnostní i vědomostní rozvoj všech žáků. Školu, na kterou mohou být žáci, jejich rodiče a obyvatelé obce pyšní. Prioritou všech pracovníků školy je i nadále udržet kvalitu práce, vysokou úroveň ve výchově a vzdělávání dětí a žáků i dobré sociální klima. Udělat vše pro to, aby škola v Mikulůvce zůstala konkurenceschopnou ve vztahu k městským školám, plnohodnotně fungující a atraktivní pro děti a pro jejich rodiče.

Děkuji všem zaměstnancům školy, kteří berou své povolání jako skutečné životní poslání. Poděkování patří rovněž zřizovateli, rodičům i příznivcům školy za velkou podporu při jejím rozvoji.

Závěrem přeji, aby vaše – naše škola v Mikulůvce pokračovala v započaté cestě a nadále byla centrem dění, kvalitního vzdělávání a chloubou obce, aby se tato pěkná škola v krásném a klidném prostředí dočkala dalších výročí.

Mgr. Dagmar Heraltová, ředitelka školy

„Děti se rodí s křídly a učitelé jsou ti, kteří je učí létat.“



HISTORIE ŠKOLY

Vznik samostatné školy v Mikulůvce je spjat s historií evangelického sboru v Przně a Mikulůvce. Pčiněním evangelického faráře Jana Pellára byla v roce 1847 vyřízena žádost mikulůvských občanů a ke dni 1. dubna 1847 byla dekretem moravského gubernia schválena samostatná škola v obci Mikulůvka. Základy nové školní budovy byly ale položeny až v roce 1849.

Prvním samostatným učitelem mikulůvské školy se stal Jiří Palacký, bratr mnohem známějšího národního buditele Františka Palackého. Působil zde až do roku 1858. Zemřel na plicní nemoc a byl pochován na místním hřbitově.

Další významnou osobností působící na zdejší škole byl bezesporu pan učitel Alois Křišťůfek. Na škole působil v letech 1889 až 1924. Založil zde dlouholetou tradici učitelské rodiny, která zde působila až do let po druhé světové válce. V roce 1897 se počalo s přestavbou školy a původní dřevěná stavba byla přeměněna na zděnou patrovou budovu, která více odpovídala narůstajícímu počtu žáků. Výuka byla povinně osmiletá.

V roce 1948 byla škola změněna na málotřídní typ školy s pěti postupnými ročníky. V budově školy byla zřízena i mateřská škola, která se stala její nedílnou součástí. Roku 2001 se obě součásti spojily a dodnes tvoří jednu příspěvkovou organizaci.

V letech 1977 až 1980 proběhla rekonstrukce školní budovy - byly přistaveny technické prostory kotelny a školní kuchyně. Další rekonstrukce elektroinstalace a výměny topení za plynové byly provedeny v roce 2005, rekonstrukce vodoinstalace a sociálního zařízení v roce 2006 a v roce 2007 školní kuchyně. Na podzim 2010 byla vyměněna okna a budova byla zateplena.

O rozvoj a udržení školy v Mikulůvce se zasloužila řada pedagogických pracovní-

ků, někteří z nich také ve funkci ředitele školy. Nemalý podíl na rozvoji školy měli také představitelé obce Mikulůvka, provozní pracovníci, i rodiče dětí.

Funkci ředitele školy zastávali od r. 1970 Mgr. Ivo Trlica, od r.1973 Mgr. Marie Trličová, od r. 1977 Milena Dančáková, od r. 1978 Mgr. Marie Trlicová, od r. 1997 Ing. Jiřina Mikšíková, od r. 2011 Mgr. Zuzana Krchňáková, od r. 2013 až doposud Mgr. Dagmar Heraltová.

Podrobnější informace z historie školy jsou uvedeny v Almanachu školy vydaném u příležitosti 150. výročí, jehož autorkou je Ing. Jiřina Mikšíková.



Původní budova školy